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El reto con el 33 ha sido descifrado por Andrew Bookerm, de la Universidad de Bristol

Problema matematico resuelto el pasado mes de marzo - YouTube

Hace un par de semanas, nuestro compafero Pedro Alegria nos hablaba sobre la posibilidad
de descomponer numeros enteros como suma de cuadrados, de cubos, etc., tirando del hilo
del teorema de Pitagoras o del ultimo teorema de Fermat (en ellos es Unicamente con dos
sumandos, pero nada nos impide hacerlo con méas ( problema de Waring ). Hace unos dias ha
sido noticia un resultado relacionado, en el que un

matematico britanico

(abstrayéndose del no menos dificil problema del «
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Brexit
») daba a conocer que habia encontrado una solucién a un asunto planteado hace mucho
tiempo (unos cuantos siglos nada mas).

Seguramente ustedes no se lo hayan planteado, pero no sé si sabran que, si tienen un cubo
(imaginense un terrdn de azucar, una caja de cartdén de lados cuadrados, o un simple cubo de
Rubik) pongamos que de 2 unidades de lado (0 sea con un volumen de 8 unidades cubicas),
es imposible dividirlo en otros dos cubos mas pequefios cuya suma de volumenes sea la
inicial, 8. En términos numéricos, si 8 = x3 + y3, no se pueden encontrar valores enteros para
X, Y que verifiquen la ecuacion. Eso es lo que dice el ultimo teorema de Fermat en el caso de
exponente cubico. Vale, esta demostrado (Andrew Wiles lo hizo) que no se puede. Pero, 4y si
lo quiero poner como suma de tres cubos? Es decir, ¢ existen valores enteros x, y, z tales que
x3+y3+23=8

?

Como 8 es un cubo (28), aunque no es una solucién muy elegante, seguramente alguno de
ustedes diga: Fécil, 0% + 03 + 28 = 8. Incluso, algunos otros vayan un poco mas alla y se hayan
percatado de que ad + (—a)® + 28 = 8 también, sea quien sea el entero a. Para un matemético
esto no es mas que un ejemplo obtenido casualmente; necesita saber por qué, y si hay algun
otro caso particular semejante. Esto no le resulta demasiado complicado:

¥+ =8-723
(x+7) (@ —xy+)?) =8 =

Es decir que el factor (x + y) es un divisor del segundo miembro 8 — z3, y por tanto cuando es
cero (es decir, cuando z = 2), la igualdad se cumple si x + y = 0, que es lo mismo que decir
que y = —x. Por tanto, la tripleta (x, —x, 2) resuelve la cuestion que habiamos encontrado “a
0jo”. El otro factor, x2 — x y + y2, no sirve porque sélo es nulo cuando una de las variables es
un numero complejo, y s6lo nos interesan valores enteros. Para verificarlo no tienen mas que
intentar resolverlo con la conocida formula que nos ensefiaron en la escuela de las
ecuaciones de segundo grado (tomando x como incognita, € y como constante):
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P=1=1 [ nocl 9)
2*=8=8 (mod?9)
33=27=0 (mod9)
4°=64=1 (mod?9)
53=125=8 (mod 9)
6°=216=0 (mod 9)
7° =343 =1 (mod 9)
8°=512 =8 (mod9)
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| cubo de algiin niimero (la llave :|:|1d|n;,.a que hay 2019 ceros entre medias)?
1 cambiamos el 7 de las unidades por un 97

(1 + 9 m?)3, (9 m*)?, (-9 m* — 3 m)?)
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